

2023年12月6日 星期三
农历癸卯年十月廿四
今日四版
第5184期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天多云,偏西风3级,气温6到19℃,明天晴到多云,西南风3级,气温5到18℃。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

夏积亮在县委主题教育专题党课暨全县基层党建工作座谈会上强调

总结固化基层党建工作好经验好做法 奋力在推进“两个先行”中打造县域标杆

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日下午,县委召开主题教育专题党课暨全县基层党建工作座谈会。县委书记夏积亮强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和省市委全会精神,树牢抓好党建是最大政绩理念,总结固化我县基层党建工作的好经验好做法,形成抓党建促发展、党建强发展强的良好局面,奋力在推进“两个先行”中打造县域标杆。市委第五巡回督导组副组长屠国兴,省委第一巡回督导组、市委第五巡回督导组员参加。县委副书记、组织部部长丁立燕主持。

夏积亮回顾习近平总书记考察浙江之行,重温习近平总书记殷殷嘱托,并结合主题教育的学习体会,作专题党

课。他指出,要用心感悟习近平总书记对“基层”的深情厚爱,深刻领悟“八八战略”、“十六字”重要指示的丰富内涵与战略意义,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进;要用心感悟习近平总书记对“发展”的殷切期盼,学习贯彻省市委全会精神,推动创造性转化与创新性发展,高质量开好县委全会,找准切入点、突破口,细化举措、狠抓落实,以实干实效交出高分答卷;要用心感悟习近平总书记对“党建”的高度重视,强化“党组织书记是抓党建第一责任人”职责,带领班子成员和党员群众心往一处想、劲往一处使,夯实筑牢党的基层基础。

夏积亮充分肯定全县今年以来党

建工作取得的新成效新突破后强调,要当好政治明白人,既要接天线,又要讲规矩,还要敢亮剑,在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上作好示范;要当好发展领路人,自觉担负起发展的“第一要务”,不断强信心、转理念、聚合力,在推动高质量发展上实干争先;要当好共富带头人,拓宽富民渠道,挖掘增收潜力,打响共富品牌,深化“扩中”“提低”改革,着力缩小“三大差距”;要当好群众贴心人,坚持问题导向、满意导向,听民声知实情,解民忧求实效,润民心重民风,多为群众办实事解难题;要当好党建责任人,对标五个方面“走在前、当标杆”和“十个聚力推进”等要求,强化党建统领度,提

升制度规范性,增强队伍战斗力,守住自身廉洁关,不断夯实基层基础。县组织部要发挥牵头作用,制定完善基层党建提质增效行动方案,明确基本规范,培育选树典型,以切实可行的举措,推动各领域党建工作走深走实。基层党组织要结合工作实际,思考研究本区域、本系统党建工作现状与抓手,对上强化对接,对下狠抓落实,推动党建与业务工作双促进、共发展。

会上,县市场监管局、县文旅集团、合村乡瑶溪村、凤川街道凤来社区、学府小学、县中医院、彩虹公益、杭州千芝雅卫生用品有限公司等单位党组织作交流发言。

新合乡:用心守护夕阳好“食”光

本报讯(记者 汪晓池)昨日上午,新合乡引坑村新建的老年食堂里,承办人潘渝妹正忙着打扫卫生,门口不大的院子里,摆满了厨具和桌椅,“我们准备这个月18号正式供餐,这两天要忙的事情太多,这些都是今天早上刚刚送过来的,还没来得及归置。”

虽然食堂还没供餐,但已经有40多位老人跟潘渝妹打过“招呼”,表示想来食堂用餐。为了尽快把食堂办起来,60多岁的潘渝妹充满了干劲:“办老年食堂解决老人们的用餐,这是一件好事,

学思想 强党性 重实践 建新功

村民们都在盼着呢,我虽然年纪也不小了,但还是想尽力把这事做好。”

潘渝妹告诉记者,随着供餐日子的临近,这几天,村里的微信群热闹开了,“夕阳红饭堂、温馨家园、引坑老年食堂……各种各样的名字,几十个起好了,村民们都在盼着这个事。”

在新合乡,因为有老年食堂而感到温暖幸福的,还有新民村的老人们。上午11点,新民村高视自然村的老年食堂里就飘出了饭菜的香味,89岁的潘雪桂正和老姐妹一起享受欢聚“食”光。

“过去一到饭点就要烦恼吃什么,现在每天过来就能吃,一荤两素,只要3块钱,菜品还很合我们老年人的胃口。”钟亚珍告诉记者,像她们这样的“单身老人”村里还有十几位。自从老年食堂开办起来后,这份“烦恼”就变成了快乐。“有些年纪大、身体不好的,村里还有志愿者帮忙送餐,我们身体好一点的,都喜欢自己过来吃。”

让老年人拥有幸福的晚年“食”光,是事关千家万户的“关键小事”,也是体现社会温度的民生大事。第二批主题教育开展以来,新合乡以老年助餐需求为导向,将主题教育与老年服务紧密结合,因地制宜探索“社会融合”的老年助餐模式,通过与民宿、个体餐饮店等现有本地资源合作,借助成熟的经营载体,降低助餐服务成本,为老年人提供优质、温暖的助餐服务。

该乡副乡长郭杭介绍,全乡目前常住人口2000余人,其中60岁以上老年人1000余人。老年食堂运营以来,各就餐服务点均按照不同年龄段进行收费,最高不超过4元,对90周岁以上老人免费。

县民政局:搭建“助联体”救助平台 织密民生“保障网”

本报讯(记者 周小玲 通讯员 洪丽)“我爸爸生病住院,而我马上就要开学了,到时没有人照顾父亲,我该怎么办?”今年8月,横村镇后岭村低保户周某的女儿致电横村镇“助联体”服务站求助。

周某因脑梗导致行动不便,丧失劳动能力,没有经济来源,平时靠政府救助维持日常生活。了解情况后,横村镇“助联体”工作人员当即联系了后岭村分管干部以及周某兄弟,共同协商周某医疗费、后续照料以及周某女儿学费等问题,并对接辖区公益助困资源,联

系到一家能为卧床病人提供帮扶救助的养老机构。同时,“助联体”工作人员及横村镇团委还通过慈善助学、爱心企业结对帮扶等形式,帮助周某女儿安心就学。

无独有偶,家庭困难的华凤村学生小雨(化名)也在差不多时间住进了焕然一新的温暖小居。小雨妈妈身患尿毒症,常年需要血透治疗,爸爸在外打零工,收入也不高,生活颇为拮据,家中仅用一张老旧的方桌吃饭、学习。“暖巢更新”让她拥有了新的衣柜、书桌和床。

“暖巢更新”、“焕新乐园”、司法救

助“一件事”……近年来,县民政局在惠民项目上不断耕耘,“暖城桐庐”的金名片越来越亮。

第二批主题教育开展以来,县民政局联动教育、人社等18个部门,协同慈善基地、社会组织服务中心等,搭建县、乡(街道)、村(社区)三级“助联体”救助服务网,系统梳理救助清单,涉及政府救助类52项、慈善救助类12项、社会组织救助类21项,实现困难家庭救助诉求“一门受理、一网研判、一站式联动”。

截至11月,全县新增救助对象

1258人,为困难对象发放救助补助金17024.2万元、慰问金715万元。今年以来,受理并解决诉求419件,主动发现并救助316人。同时针对特殊情况,发挥“助联体”部门协调平台作用,开展个案协商,筑牢“扶弱型”救助帮扶体系。创新打造困难群众增收基地,年增收约184万元。

“我们将坚持以群众需求、专业服务,帮扶项目、打造品牌为导向,依托‘助联体’联动各方力量,统筹救助资源,深入推进救助服务转型发展。”县民政局社会救助科负责人洪丽表示。

美颜“生鲜灯”基本退场 个别商家仍在使用

没变过,在这里买肉的基本都是老顾客。”一旁正在选购五花肉的徐阿姨补充道,“我家吃的肉都是在这边菜场买的,这里的肉都是实打实的品质。在其他地方确实也见过所谓的‘美颜灯’,看上去肉的品相可能会好一点,但真实品质就无法保证了。”

而在不远处的钟山佬烤鸭连锁店,记者却发现一个仅五六平方米的店面就用了三盏“生鲜灯”,在紫红色灯光照耀下的各类卤味显得格外“鲜艳”。老板称,前期的确收到了要求更换“生鲜灯”的通知,也购买了新的灯具,但还是抱着“侥幸心理”,所以一直没有更换。在交谈中,店铺老板立马拿出已经采购到货的新灯具将三盏“生鲜灯”替换。

随后,在附近的横村综合农贸市场,记者发现偌大的市场已不见“生鲜灯”的踪影,不仅猪肉摊上悬

挂着清一色的暖白灯,市场内的卤味店也已看不到任何刺眼的灯光。

但是,在旧县街道洋塘西路上的临时农贸市场,记者却看到鲜肉区的所有商铺仍在使用“生鲜灯”,在紫红色灯光的加持下,所有的肉都呈现统一的色泽。部分商户表示,对禁用要求有所了解,但是没有收到任何正式通知。“我听说县城的农贸市场已经禁用这种灯了,所以我也买了新的灯泡备着,可是没有人通知我们什么时候换,也不清楚到底要不要换。”摊主谢阿姨无奈道。

据了解,该农贸市场处于临时搬迁状态,只有两位维持日常秩序的管理人员,且管理人员并未听说“生鲜灯”禁令,也就没能有效传达。“如果一定要更换灯具,我们也是愿意的,反正大家都一样,统一就行。”摊主王大妈表示。



旧县街道洋塘西路上的临时农贸市场仍在使用“生鲜灯”。

我县入选全国首批县域商业体系建设“领跑县”

本报讯(记者 周雨婷 通讯员 蒋毅)近日,2023年度全国首批县域商业体系建设“领跑县”名单公布,我县成功入选。

我县作为浙江省首批县域商业体系建设示范县,在过去的两年时间,县域商业网点逐步健全,“一主、一副、四极、多节点”商贸格局已基本成型,以银泰城、大润发、利时广场、书香同城等综合体为核心带动主城区4大商圈,江南镇、富春江镇、横村镇、瑶琳镇等发展为区域重点乡镇商贸中心,久友贸易、云蚂蚁、县供销公司等商贸流通企业新建改造村级连锁商店207家,实现村级便民商店全覆盖。

中国邮政桐庐分公司总经理李欣告诉记者,依托县邮政公司平台,我县乡村“三点一线”三级物流仓储配送体系已基本成型,上下贯通,打通农村物流服务“最后一公里”。“按照‘1个县中心+9个乡镇中心+330个综合便民服务站’规划,目前已建设乡镇快递中转中心9个,村级快递驿站181个,综合便民服务站330个,实现县域物流共同配送率、县级物流配送覆盖率、村级快递网覆盖率100%。”李欣表示。

走进桐君街道桐庐县农村物流共配中心,琳琅满目的桐庐特色农产品映入眼帘。“这是桐庐本地的特产,大家可以点击链接查看详情……”一旁的乡村振兴直播间内,主播们正线上直播销售特色农产品。除了前馆的展销中心,该物流共配中心还配备了冷链物流集配仓,集分拣、储存、包装、配送、信息处理等多种服务为一体,能有效加快农副产品流转,提升农副产品附加值,有效解决“最初一公里”难题。

“在全县,我们共完成农产品冷链物流设施建设2个,农贸市场、集市标准化升级改造10个,打造农产品全链闭环冷链物流体系,为农产品上行提供有力保障。”县商务局流通发展科科长蒋毅介绍。

龙头商贸流通企业数字化转型率100%、行政村电子商务覆盖率100%,农村网商数量同比增加11.3%,实现农民增收3.2亿元……可观的数据,是我县通过县域商业体系建设助力乡村振兴、促进共同富裕的一个缩影。

“接下来,我们将充分发挥桐庐民营快递之乡特色,持续做好贯通县乡村三级快递物流、乡村电子商务等工作,构建好城乡双向物流体系,畅通工业品下乡和农产品进城,助力县域经济高质量发展。”蒋毅表示。

群众家门口就医更有保障

我县10家基层卫生服务站 全面提档升级

村社卫生服务是医疗卫生服务的“最后一公里”。日前,桐君街道迎春社区、凤川街道凤翔社区、分水镇桥东村、横村镇胜峰村、钟山乡陇西村、合村乡岭源村、富春江镇石舍村、江南镇青源村、旧县街道合岭村、莪山畲族乡沈冠村等10家卫生室站的规范化提升改造已全面完成。

12月1日,记者来到桐君街道迎春社区卫生服务站,只见旁边的空地上,一块户外电子宣传屏正播放着八段锦,20多位社区居民在跟着练。“在家门口就能看病,确实方便多了,在服务站的组织下,我们每天还能在这里锻炼身体,挺好的。”身着白色练功服的王阿姨笑着对记者说。

走进站内,其中设置了全科门诊、中医门诊、理疗室、药房、化验室等功能区,还配备有智能健康一体机、骨密

(下转2版)